

# 社区足球与校园足球齐头并进

## 里水持续擦亮“足球强镇”名片,为镇域足球事业探新路

近日,里水镇金峰洲社区举行首届五人制足球赛,吸引了5个小区6支球队参与,为观众展示了足球运动的激情与魅力。

2021年,里水镇依托坚实的足球基础,以打造“足球强镇”作为提高群众身体素质、丰富文体活动、发展体育产业的抓手工程,大力推广校园足球文化,并推广到村(社区)。

此次社区足球赛,为社区足球运动爱好者提供了切磋球技的平台,为里水全民健身工作的开展营造了浓厚氛围,也是里水镇在打造“足球强镇”工作上不断创新融合发展,激发足球活力的生动体现。

►足球名宿池明华向里水学子教授动作要领。 陈家俊 摄



### 举办村(社区)足球赛 掀起基层足球热潮

金峰洲社区位于广佛交界处,居民平时自发组织足球比赛,大家以球会友,从陌生人慢慢成为朋友。

在今天的足球比赛中,很多球友带着家人来到球场。来自五湖四海的人们因球赛欢聚一堂,共享足球快乐。

此次比赛采用单循环赛制,每支球队都可以在比赛中相互切磋,以球会友。“通过这次比赛,我们认识到很多其他参赛运动员。”社区居民徐焕新表示,平时球友们在小区见到都会打招呼,还会约着一起踢球,整个小区甚至社区已形成良好的足球氛围。

近年来,里水镇积极举办各类型足球赛事,大力推动里水的足球运动发展,不仅激发居民参与足球运动的积极性,还丰富了里水足球的精神内涵。目前,在里水镇文化发展中心的指导下,胜利、草场、大涌、同声等村(社区)正积极筹备各自的村(社区)足球赛,各村(社区)将营造出浓厚的足球氛围。

早在2021年,里水镇就在村(社区)足球赛上做出了积极探索。在当年的村(社区)足球锦标赛中,共有20支队伍、345名运动员参赛,覆盖了全镇50%的村(社区),参赛人员年龄从60后到00后皆有。

今年7月,里水镇文化发展中心还邀请了广东省足球协会

讲师与南海区社会体育指导员讲师,组织开展了2022广东省足球协会讲师精英足球教练员深造培训班暨南海区三级体育指导员培训班,对里水镇内各村(社区)群众性体育(足球项目)组织开展工作规范化、专业化程度培养,为里水镇优秀体育管理人才搭建学习深造平台。

为进一步提高群众对足球的喜爱度和参与度,形成“人人爱足球”的良好氛围,里水镇文化发展中心加强了全镇足球设施设备建设,并建议各村(社区)的足球运动设施设备要对全社会适时、定时开放,让群众享受到里水在打造“足球强镇”工作上的成果。

### 从娃娃抓起 推广“足球进校园”

打造“足球强镇”,人才储备是重要部分。为做好人才储备,里水镇从娃娃抓起,大力推广校园足球文化。如今,里水校园足球氛围浓厚,青训体系完善,成效显著。

以绿欣小学为例,今年,该校有2名学生被恒大足球学校录取,加上此前被录取的学生,绿欣小学已有4名学生走向了更高的足球平台。

在里水镇教育、文化部门的引领下,里水各校园足球氛围浓厚。其中,旗峰小学就是典范。记者了解到,该校开展了“足球进课堂”项目、足球嘉年华、家校联赛等系列足球活动,吸引了大批

家长及企业前来参与,实现了家、校、企三方联动。

“旗峰小学各年级每星期都有足球课,还配有自己编制的足球教材。”旗峰小学足球队教练叶永贺介绍,在各级足球校本教材中,旗峰学子将接触到难度匹配、逐步深入的足球知识。

里水镇文化发展中心体育专干卢剑忠向记者介绍,目前,里水6所小学均已引进校园足球项目,并邀请原中国国家足球队队员池明华、原职业足球队队员马钜棠、原广东队球员李健以及佛山女子(职业)足球队等明星教练到校对学生和指导训练。此外,里水正加大对足球发展能力偏弱学校的扶持,进一步促进镇内校园足球的均衡发展。

### 抓好“人赛场” 擦亮“足球强镇”名片

2022年是里水打造“足球强镇”的第二个年头,在巩固现有成果的基础上,里水正从“人赛场”三方面入手,着力提升里水足球竞技水平和社会影响力,擦亮里水“足球强镇”名片。

在“人”元素的打造上,里水借助足球明星进校园活动,让足球名宿与里水镇成年足球爱好者、青少年进行互动切磋,提升群众参与足球运动的热情。此外,里水还与佛山市体育产业协会合作,引进优质师资助力校园青训工作。

为筛选出更多有潜力的球员,里水连续两年开展精英足球

训练营选拔活动,发动青少年角逐精英训练营“入场券”。这些被选入精英训练营的小将,将成为里水足球的重要力量。

在“赛”元素打造上,里水镇举行足球明星教练交流活动,国家足球队教练区楚良携一众足球名宿,为里水镇打造“足球强镇”出谋划策。里水镇村(社区)足球锦标赛覆盖全镇50%的村(社区),促进各村(社区)之间足球爱好者交流。不少参赛者表示,通过球赛结识了许多球友,增强了队友之间配合的默契。

未来里水将通过举办各种足球比赛,邀请国内外优秀队伍到里水交流和比赛,持续推动里水足球运动事业发展。

而在“场”的打造上,里水镇已打造佛山首个镇级青少年足球训练基地,破解了发展足球运动面临的“场地缺乏、专业师资缺乏、训练时间难以保证”问题。接下来,里水将在乡村振兴、城市开发建设过程中,建设高标准、时尚、科技体验感强的体育场馆,满足群众对体育运动的需求。

根据“足球强镇”发展计划,里水还将搭建足球竞技交流平台,广泛参与粤港澳大湾区足球体育交流活动,让足球队“走出去”。同时学习优秀的足球训练经验,推动里水足球发展更规范和专业化,并大力推动足球与文化、教育、产业、旅游以及社区治理相融合,为里水足球发展创造更多新机遇。

文/珠江时报见习记者 何海燕 通讯员 朱嘉泳 李有成

## 推动移风易俗 树立文明新风



珠江时报(见习记者/何海燕 通讯员/欧阳姝瑾 摄影报道)9月29日,“深化文明实践 弘扬时代新风”——2022年佛山市农村移风易俗主题宣传月系列活动走进里水,通过座谈会形式,进一步推进移风易俗、破除陈规陋习。

现场,南海开放大学、广东理工职业学院南海校区党委副书记邓兵,里水镇文明办副主任欧阳姝瑾,里水镇市政办副主任杨彦明及北沙村党委第一书记沈小琴,围绕“厚养薄葬”“喜事从简”“男女平等”“垃圾分类”等主题进行讨论。嘉宾们从不同的角度和层面发表看法,引导群众破除婚丧嫁娶陋习,树立科学文明的生活理念,助推乡风文明建设。

围绕“喜事从简”,沈小琴认为,要倡导隆重而简单的新时代婚礼,杜绝舌尖上的浪费。

邓兵则分享了自己对重男轻女思想的认识,“现在是机械化、信息化时代,男人能做到的事情,女人也可以做到,甚至做得更好。”

在互动环节,展旗学校

一名学生从自己身边的事例为切入点,发表了对重男轻女思想的想法。“我们舞狮队里有男狮和女狮,男生能做到的,女生也做得到,所以我觉得男女都是平等的。”铿锵有力的回答,赢得全场热烈掌声。

“只要做好垃圾分类,60%的垃圾都可以被分拣出来进行回收再利用。”杨彦明为大家讲解了什么是垃圾分类及垃圾分类的具体流程,并阐述了垃圾分类的好处。他呼吁大家在日常生活中做到杜绝浪费、源头减量及分类投放垃圾,支持及配合垃圾分类工作。

本次活动通过线上同步直播扩大宣传面和影响力。主办方表示,移风易俗是乡风文明的重要实现方式,也是乡村振兴的重要抓手。希望通过活动,引导群众破除红白事大操大办、铺张浪费、虚荣攀比、封建迷信等陈规陋习,倡导喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会风尚。

截至9月,里水今年已举办相关文明创建活动864场,其中开展弘扬主流价值观系列活动155场、关爱青少年活动107场、志愿服务活动137场,下一阶段预计开展不少于180场活动,让文明之花在里水处处绽放。



里水镇展旗学校学生带来舞狮表演。

## 婚前隐瞒重点疾病 婚姻可以撤销吗



小许和小刘结婚数月后,发现小刘得了一种严重的怪病,每次喝了某一种酒就会发病,并且可能会遗传给后代。小许询问时,小刘坦言自己不喝此酒就安然无恙,为了顺利结婚,便隐瞒了患病情况。小许知道实情后,责怪小刘隐瞒自己。

南海区普法办提醒:根据《民法典》第一千零五十三条规定:“一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方;不如实告知的,另一方可以向人民法

院请求撤销婚姻。请求撤销婚姻的,应当自知道或者应当知道撤销事由之日起一年内提出。同时,婚姻无效或者被撤销的,无过错方有权请求损害赔偿。”

本案中,小许可以在知道小刘婚前就患有重大疾病之日起一年内,向人民法院请求撤销婚姻,婚姻被撤销后作为无过错方的小许还可以向小刘请求损害赔偿。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法

## 宏岗村成数字乡村示范点

### 将借助大数据、人工智能,加强防疫防控、移动执法、农业产业化等工作

珠江时报(见习记者/何海燕 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)10月7日,“平安宏岗 数字乡村”——里水镇宏岗村数字乡村示范点发布会在宏鹰公园举行。接下来,宏岗村将与中国电信联手,共同打造“数字乡村”平台,借助大数据、人工智能等技术,加强防疫防控、移动执法、农业产业化等工作,争取在乡村振兴工作上获得更坚实的成果。

记者了解到,宏岗村是里水镇首个南海电信数字乡村示范点。数字乡村平台的使用,将让宏岗村实现区、镇、村三级治安联防全覆盖。

发布会现场,一块液晶屏幕清晰呈现宏岗村内多个场景。原来,这是宏岗村智慧村务“数字化”联防联控平台的画面展示。



宏岗村党委和南海电信里水党支部关于“党建翼联”合作签约。

有了这个平台,村干部人员可对宏岗村各个地方进行实时监控,还可借助大数据、人工智能等技术,高效精准开展好防疫防控、移动执法、农业产业化等工作。

宏岗村党委书记李汉荣介绍,宏岗村针对乡村管理工作进

行了数字化、模块化的升级探索。接下来将借助数字乡村平台,沿着乡村振兴的路子不断探索创新,争取在乡村振兴工作上获得更坚实的成果。

建设数字乡村既是乡村振兴战略方向,也是建设数字中国的

重要内容。在推进乡村振兴战略中,中国电信就如何发挥云网融合、安全可信、集成交付、自主研发等优势建设数字乡村,进行了探索和实践。

“数字乡村平台能较大地提升村(社区)数字化管理能力。”中国电信股份有限公司南海区分公司总经理沈秀杰表示,南海电信将与宏岗村一起完善联防联控、安全服务等方面工作。同时切实做好安装、维护等服务工作,为广大村民打造安全舒心的生活环境。

现场还举行了宏岗村党委和南海电信里水党支部关于“党建翼联”合作签约仪式,将通过数字乡村项目建设,进一步提升宏岗村精细化管理能力。同时提升基层党组织组织力,共筑和谐数字乡村。